


1.   ɸʢʪʫʘʣʥʦʩʪ ʥʘ ʧʨʦʙʣʝʤʘ

Åʄʘʢʩʠʤʘʣʥʘʪʘʜʦʧʫʩʪʠʤʘʪʘʢʦʥʮʝʥʪʨʘʮʠʷʥʘʦʙ ʭɦʨʦʤ

(ʪʨʠʠʰʝʩʪʚʘʣʝʥʪʝʥ)ʚʲʚʚʦʜʠ,ʠʟʧʦʣʟʚʘʥʠʟʘʧʠʪʝʡʥʦï

ʙʠʪʦʚʦʚʦʜʦʩʥʘʙʜʷʚʘʥʝʚɹʲʣʛʘʨʠʷʠɽʉʝ0,050mg/L

(50Õg/L).

Åʐʝʩʪʚʘʣʝʥʪʥʠʷʪʭʨʦʤʝʢʣʘʩʠʬʠʮʠʨʘʥʢʘʪʦʪʦʢʩʠʯʝʥʟʘ

ʞʠʚʦʪʥʠʠʭʦʨʘʠʩʝʟʥʘʝ,ʯʝʝʢʘʥʮʝʨʦʛʝʥʝʥ.

Åʅʘʯʠʥʠʥʘʧʦʧʘʜʘʥʝʥʘʭʨʦʤʚʯʦʚʝʰʢʠʷʦʨʛʘʥʠʟʲʤ:

Vʇʠʪʝʡʥʘʚʦʜʘ

Vʍʨʘʥʘ

Vɺʲʟʜʫʭ

Vʊʶʪʶʥʦʧʫʰʝʥʝ

Vʇʨʦʬʝʩʠʦʥʘʣʥʦʦʙʣʲʯʚʘʥʝ

Vʇʨʘʭ,ʤʨʲʩʦʪʠʷ.



ʅʘʜʥʦʨʤʝʥʦʩʲʜʲʨʞʘʥʠʝʥʘ

Cr(VI) ʚʲʚʚʦʜʠʪʝʥʘʥʘʜ25ʤʘʣʢʠ

ʥʘʩʝʣʝʥʠʤʝʩʪʘʚʆʙʣʘʩʪʇʣʝʚʝʥ:

V ʆʙʱʠʥʘɹʝʣʝʥʝ

V ʆʙʱʠʥʘʅʠʢʦʧʦʣ

V ʆʙʱʠʥʘɻʫʣʷʥʮʠ

V ʆʙʱʠʥʘɼʦʣʥʘʄʠʪʨʦʧʦʣʠʷ

ɿʘʤʲʨʩʷʚʘʥʝʥʘʧʠʪʝʡʥʠʪʝ

ʚʦʜʠʩʭʨʦʤ(ʰʝʩʪʚʘʣʝʥʪʝʥ)

ʝʨʝʛʠʩʪʨʠʨʘʥʦʚ:

V ʆʙʣʘʩʪʇʣʝʚʝʥ

V ʆʙʣʘʩʪʄʦʥʪʘʥʘ

V ʆʙʣʘʩʪɺʠʜʠʥ.



ʀʩʪʦʨʠʷʪʘʥʘʟʘʤʲʨʩʷʚʘʥʝʪʦʚʦʙʣʘʩʪʇʣʝʚʝʥ:

Åʇʦʩʪʦʷʥʥʦʥʘʣʠʯʠʝʥʘhʝʩʪʚʘʣʝʥʪʝʥʭʨʦʤʚʧʨʠʨʦʜʥʠʪʝ
ʚʦʜʠʜʘʪʠʨʘʱʦʦʪʥʘʯʘʣʦʪʦʥʘʧʝʨʠʦʜʠʯʥʠʷʤʦʥʠʪʦʨʠʥʛ
ʥʘʚʦʜʠʪʝʚɹʲʣʛʘʨʠʷ;

Åʅʘʣʠʯʠʝʥʘʭʨʦʤʚʲʚʚʦʜʦʩʙʦʨʥʠʪʝʙʘʩʝʡʥʠʥʘʨ.ʀʩʢʲʨ,
ʨ.ɺʠʪ,ʨ.ʆʩʲʤʠʨ.ʗʥʪʨʘ;

Åʉʭʦʜʥʠʭʘʨʘʢʪʝʨʠʩʪʠʢʘʥʘʧʦʯʚʠʠʩʢʘʣʠʚʨʝʛʠʦʥʘ.

ʍʘʨʘʢʪʝʨʥʠʦʩʦʙʝʥʦʩʪʠ:

Åʉʨʝʜʥʦʩʲʜʲʨʞʘʥʠʝʥʘʭʨʦʤ- ʤʝʞʜʫ50ʠ100Õg/L;

Åʅʘʜ90% ʦʪʩʲʜʲʨʞʘʱʠʷʪʩʝʚʲʚʚʦʜʘʪʘʭʨʦʤʝ
ʰʝʩʪʚʘʣʝʥʪʝʥ;

Åɺʦʜʦʠʟʪʦʯʥʠʮʠïʧʣʠʪʢʦʣʝʞʘʱʠʧʦʜʧʦʯʚʝʥʠʚʦʜʠ.



ɺʲʟʤʦʞʥʠʘʣʪʝʨʥʘʪʠʚʠ:

Åʀʟʛʨʘʞʜʘʥʝʥʘʥʦʚʠʚʦʜʦʠʟʪʦʯʥʠʮʠ,ʩʲʜʲʨʞʘʱʠʭʨʦʤ
ʚʨʘʤʢʠʪʝʥʘʥʦʨʤʘʪʠʚʥʠʪʝʠʟʠʩʢʚʘʥʠʷ;

Åʇʦʜʭʦʜʷʱʦʩʤʝʩʚʘʥʝʥʘʚʦʜʘʪʘʩ ʚʦʜʘʦʪ
ʚʦʜʦʠʟʪʦʯʥʠʮʠʥʝʩʲʜʲʨʞʘʱʠʭʨʦʤ;

Åʀʟʢʣʶʯʚʘʥʝʥʘʚʦʜʦʠʟʪʦʯʥʠʮʠʪʝʩʪʨʘʡʥʦʩʲʜʲʨʞʘʥʠʝ
ʥʘʭʨʦʤ;

Åʇʨʝʯʠʩʪʚʘʥʝʥʘʚʦʜʠʪʝʩʲʜʲʨʞʘʱʠʭʨʦʤ.

ʈʝʰʝʥʠʝ:

ɽʜʠʥʩʪʚʝʥʦʪʝʭʥʠʢʦïʠʢʦʥʦʤʠʯʝʩʢʠʦʙʦʩʥʦʚʘʥʦ

ʨʝʰʝʥʠʝʦʩʪʘʚʘʥʘʤʠʨʘʥʝʪʦʥʘʦʧʪʠʤʘʣʥʘʪʝʭʥʦʣʦʛʠʷ

ʟʘʧʨʝʯʠʩʪʚʘʥʝʪʦʥʘʚʦʜʠ, ʩʲʜʲʨʞʘʱʠʰʝʩʪʚʘʣʝʥʪʝʥ

ʭʨʦʤ.



2. ʆʩʥʦʚʘ ʥʘ ʥʘʩʪʦʷʱʘʪʘ ʨʘʟʨʘʙʦʪʢʘ

ɼʠʩʝʨʪʘʮʠʦʥʝʥʪʨʫʜʥʘ ʪʝʤʘ: ʆʪʩʪʨʘʥʷʚʘʥʝʥʘ
ʰʝʩʪʚʘʣʝʥʪʝʥʭʨʦʤʦʪʧʦʜʟʝʤʥʠʚʦʜʠ,ʧʨʝʜʥʘʟʥʘʯʝʥʠʟʘ
ʧʠʪʝʡʥʦïʙʠʪʦʚʠʥʫʞʜʠ.

Åɼʦʢʘʟʘʥʦʝ,ʯʝʦʧʪʠʤʘʣʝʥʤʝʪʦʜʟʘʧʨʝʯʠʩʪʚʘʥʝʥʘ
ʧʨʠʨʦʜʥʠʚʦʜʠʦʪCr(VI) ʝʡʦʥʥʠʷʪʦʙʤʝʥ.

Åʆʧʨʝʜʝʣʝʥʠʩʘ:

ïɸʜʩʦʨʙʮʠʦʥʥʠʷʪʢʘʧʘʮʠʪʝʪʥʘʩʠʣʥʦʦʩʥʦʚʥʘʩʤʦʣʘʚ
ʝʢʩʧʣʦʘʪʘʮʠʦʥʥʠʫʩʣʦʚʠʷ;

ïɺʠʩʦʯʠʥʘʪʘʥʘʥʘʩʠʱʘʥʝʥʘʩʣʦʷʩʤʦʣʘ;

ïʇʨʦʜʲʣʞʠʪʝʣʥʦʩʪʪʘʥʘʬʠʣʪʨʦʮʠʢʲʣʘ;

ïʅʝʦʙʭʦʜʠʤʠʪʝʦʙʝʤʠʨʝʛʝʥʝʨʠʨʘʱʨʘʟʪʚʦʨʠʚʦʜʘʟʘ
ʧʨʦʤʠʚʢʘʩʣʝʜʨʝʛʝʥʝʨʘʮʠʷʪʘ.



Åʇʨʦʫʯʝʥʠʩʘ:

ïɺʣʠʷʥʠʝʪʦʥʘʩʢʨʦʩʪʪʘʥʘʧʦʪʦʢʘʚʲʨʭʫʘʜʩʦʨʙʮʠʦʥʥʘʪʘ
ʩʧʦʩʦʙʥʦʩʪʥʘʠʟʧʦʣʟʚʘʥʘʪʘʩʤʦʣʘ;

ïɺʣʠʷʥʠʝʪʦʥʘʚʠʩʦʯʠʥʘʪʘʥʘʡʦʥʦʦʙʤʝʥʥʠʷʩʣʦʡʚʲʨʭʫ
ʘʜʩʦʨʙʮʠʦʥʥʘʪʘʩʧʦʩʦʙʥʦʩʪʥʘʠʟʧʦʣʟʚʘʥʘʪʘʩʤʦʣʘ;

ïɺʣʠʷʥʠʝʪʦʥʘʧʦʨʝʜʥʦʩʪʪʘʥʘʨʝʛʝʥʝʨʘʮʠʷʪʘʚʲʨʭʫ
ʘʜʩʦʨʙʮʠʦʥʥʘʪʘʩʧʦʩʦʙʥʦʩʪʥʘʠʟʧʦʣʟʚʘʥʘʪʘʩʤʦʣʘ;

ïɸʣʪʝʨʥʘʪʠʚʠʟʘʪʨʝʪʠʨʘʥʝʥʘʛʝʥʝʨʠʨʘʥʠʪʝʪʝʭʥʦʣʦʛʠʯʥʠ
ʦʪʧʘʜʲʯʥʠʚʦʜʠ(ʊʆɺ).

ʅʘʙʘʟʘʥʘʧʦʣʫʯʝʥʠʪʝʨʝʟʫʣʪʘʪʠʝʠʟʛʦʪʚʝʥʘʤʝʪʦʜʠʢʘʟʘ
ʦʨʘʟʤʝʨʷʚʘʥʝʥʘʡʦʥʦʦʙʤʝʥʥʘʠʥʩʪʘʣʘʮʠʷ,ʟʘʧʲʣʥʝʥʘʩʲʩ
ʩʠʣʥʦʦʩʥʦʚʥʘʘʥʠʦʥʦʦʙʤʝʥʥʘʩʤʦʣʘLewatit M510. ɺ
ʦʨʘʟʤʝʨʠʪʝʣʥʘʪʘʤʝʪʦʜʠʢʘʝʚʢʣʶʯʝʥʦʩʪʲʧʘʣʦʟʘʧʨʝʯʠʩʪʚʘʥʝʥʘ
ʧʨʠʨʦʜʥʠʚʦʜʠʯʨʝʟʤʝʪʦʜʘʡʦʥʦʦʙʤʝʥ,ʩʪʲʧʘʣʦʟʘʨʝʛʝʥʝʨʘʮʠʷ
ʥʘʠʟʪʦʱʝʥʘʪʘʡʦʥʦʦʙʤʝʥʥʘʩʤʦʣʘʠʩʪʲʧʘʣʦʟʘʪʨʝʪʠʨʘʥʝʥʘ
ʪʝʭʥʦʣʦʛʠʯʥʠʪʝʦʪʧʘʜʲʯʥʠʚʦʜʠʦʪʨʝʛʝʥʝʨʘʮʠʷʪʘ.



ʇʦʢʘʟʘʪʝʣ
ʄʝʨʥʘ 

ʝʜʠʥʠʮʘ

ʅʘʨʝʜʙʘ 

ˉ9
ʩ. ɹʦʞʫʨʠʮʘ

ʨʅ - 6,5-9,5 7,68

ʍʨʦʤ Õg/L 50 104

ɽʣʝʢʪʨʦʧʨʦʚʦʜʠʤʦʩʪÕS/cm2000 987

ʇʝʨʤ. ʦʢʠʩʣʷʝʤʦʩʪmgO2/L 5 0,8

ʍʣʦʨʠʜʠ mg/L 250 26,3

ʂʘʣʮʠʡ mg/L 150 60

ʄʘʛʥʝʟʠʡ mg/L 80 54

ʆʙʱʘ ʪʚʲʨʜʦʩʪ
mgeqv/L 12

7,64

ʉʫʣʬʘʪʠ mg/L 250 49

ʌʦʩʬʘʪʠ mg/L 0,5 0,03

ɾʝʣʷʟʦ Õg/L 200 32

ʂʘʯʝʩʪʚʝʥʠ ʧʦʢʘʟʘʪʝʣʠ ʥʘ ʚʦʜʠʪʝ ʚʲʚ ʚʦʜʦʠʟʪʦʯʥʠʢʘ ʥʘ ʩ. ɹʦʞʫʨʠʮʘ, ʆʙʣʘʩʪ ʇʣʝʚʝʥ

3. ʇʨʘʢʪʠʯʝʩʢʠ ʧʨʠʤʝʨ
ʆʨʘʟʤʝʨʷʚʘʥʝ ʠ ʦʩʪʦʡʥʦʩʪʷʚʘʥʝ ʥʘ ʇʉʇɺ ʩ ʜʝʙʠʪ 2 L/sʟʘ 

ʩ. ɹʦʞʫʨʠʮʘ, ʆʙʣʘʩʪ ʇʣʝʚʝʥ



ʊʝʭʥʦʣʦʛʠʯʥʘʩʭʝʤʘ:

Åɺʭʦʜʥʦ ʠʟʤʝʨʚʘʪʝʣʥʦ 
ʫʩʪʨʦʡʩʪʚʦ

Åʁʦʥʦʦʙʤʝʥʥʠ ʢʦʣʦʥʠ

Åʀʥʩʪʘʣʘʮʠʷ ʟʘ 
ʦʙʝʟʟʘʨʘʟʷʚʘʥʝ

Åʉʲʜʦʚʝ ʟʘ ʨʝʘʛʝʥʪʠ, 
ʦʙʦʨʫʜʚʘʥʠ ʩ ʜʦʟʘʪʦʨʥʠ 
ʧʦʤʧʠ ʠ ʙʲʨʢʘʣʢʠ

Åʋʪʘʠʪʝʣ ʟʘ ʪʝʭʥʦʣʦʛʠʯʥʠ 
ʦʪʧʘʜʲʯʥʠ ʚʦʜʠ

Åʈʝʟʝʨʚʦʘʨ ʟʘ ʫʪʘʡʢʠ

Åʀʟʭʦʜʥʦ ʠʟʤʝʨʚʘʪʝʣʥʦ 
ʫʩʪʨʦʡʩʪʚʦ


